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 Acta Nº 31 EXTRAORDINARIA Celebrada por el Concejo Municipal de 

la Municipalidad de Alajuelita a las diecinueve  horas de día jueves 14 de octubre   del  

dos mil veinte  con  la asistencia de las señoras y los señores. 
REGIDORES (AS) PROPIETARIOS  

 Jonathan Miguel Arrieta Ulloa. Presidente  

 Iris Figeac Zúñiga,  Vice Presidenta  

 José Alex Reyes Gómez 

Laura Alicia Arauz Tenorio  

Ronald  Mendoza Carmona  

Noilyn López Marín 

José Alonso Salinas Prendas   

Regidores Suplentes 

Grettel Andrea Murillo Quirós  

José Eduardo Vargas Chavarría 

Flor Zúñiga Rodríguez 

Enrique Martin Mora Monge   

Kleyber Álvarez Mora ausente  

Patricia Máyela Guido Chinchilla 

Natalia Mariela Rojas Brenes  

 Síndicos Propietario 

Ismael David Siles Acuña 

Héctor Alonso Hidalgo Sánchez 

Rosibel Calderón Chinchilla 

Saúl Serrano Álvarez 

María Gilda Guido Marchena  

 Síndicos Suplentes 

María Guiselle Torres Torres 

Cynthia Catalina Barrantes Bolaños ausente  

José Luis Morales Corrales 

Iris Raquel Salas Vindas   

Gustavo Adolfo Reyes Castro.  
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Modesto Alpizar Luna  

ALCALDE MUNICIPAL 

Emilia Martínez Mena  

SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL 

 Las personas que se encuentran ausentes NO son de pago correspondiente de la dieta 

son: Cynthia Catalina Barrantes Bolaños. 

 

Orden del día 

Punto único, Empresa Turbina y Acueductos y Alcantarillados.  

Muy buenas noches señor Alcalde, señoras Vicealcaldesas, señora secretaria del 

Concejo Municipal, señoras y señores regidores, señoras y señores síndicos, 

saludamos también al asesor del Concejo Municipal y a la asesora legal de la 

administración y a los invitados en esta noche a esta sesión extraordinaria número 31 

de hoy jueves 14 de octubre del año 2021. 

Como punto único teníamos la rendición de cuentas de Acueductos y Alcantarillados, y 

la Empresa Turbina. 

Necesito alterar el orden del día e incluir un punto sobre la unificación de proyectos 

de presupuesto participativo de licores del distrito de San Antonio para ser aprobados 

el día de hoy con contenidos en el PAO 01 2021 extraordinario por un monto de 

¢2.125.802 colones que es concreto premezclado 27 metros cúbicos para 189 metros 

lineales de loza que hay que poner en el barrio de Las Minas. Someto a votación la 

alteración de la agenda del día de hoy. 

Regidora Laura Arauz: positivo 

Regidora Iris Figeac: positivo  

Alonso Salinas: Buenas noches Jonathan, eso es una modificación que no se ha visto en 

comisión, es una modificación que si bien es cierto es algo bueno para el pueblo pero, 

esos desordenes, tienen que dejar de pasar porque es que esto no es una pulpería 

como lo habíamos dicho la vez pasada, son fondos públicos, no se pueden aprobar así 

de la noche a la mañana Jonathan, eso es un llamado de atención yo sé todos nos 

equivocamos, Rosibel sabe que siempre ha tenido mi apoyo, la muchacha que me 

ayuda le ha hecho escritos y estamos en entera disposición y si es para el pueblo 

también, pero son fondos públicos no se pueden ir pescar una modificación 

presupuestaria porque primero hay que saber de dónde salen esos recursos y luego 

para donde van, estudiarlos, yo hoy lo voy a votar positivo, porque bueno se supone 

que la partida es para una comunidad pero que esto no pase, porque esto no es una 

pulpería, positivo.    
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Sr Alcalde Municipal Modesto Alpizar  

Solamente que alguien le explique a este señor, de que se trata porque me parece que 

desconoce el tema y está dando opiniones, a la señora sindica que le explique cuál es 

la situación, no tiene nada que ver con la parte administrativa, son recursos de las 

partidas específicas, muchas gracias. 

Presidente Municipal Jonathan Arrieta 

Rosibel para que se refiera al tema por favor, yo ya se los explique se los puse en un 

mensaje, el error no es mío, si fuera sido mío lo hubiera aceptado también, eso no hay 

ningún problema, así como acepte el del martes, igual lo quite de la corriente el martes 

mejor para evitar esas situaciones pero al igual nosotros no somos los perjudicados 

como es una comunidad, y nada más quiero pedirle a la compañera Rosibel que se 

refiera al tema. 

 Síndica San Antonio Rosibel Calderón  

Si, buenas noches a todos, en realidad Alonso y a todos, para todos, las partidas ya se 

dieron para Lámparas de hecho son partidas bastantes viejas, solo que en el momento 

que se aprobaron, una se aprobó para las barandas de un puente, la otra porque son 

dos partidas diferentes, la otra se aprobó para lo de las cunetas, resulto ser que en el 

último momento, yo en el momento que hicimos el proyecto y todo se dio yo no sabía 

que el puente estaba en una se supone que es una entrada privada, entonces cuando el 

proyecto ya está aprobado se me dice que no se puede porque el puente pues no es 

público, entonces lo que hicimos es que nos reunimos con el concejo de distrito les 

explicamos lo que pasaba, unificamos las dos partidas que siempre fueron de Minas, 

las unificamos para entonces hacer un mayor proyecto de lo que ya era una era para 

las cunetas y la otra parte era para las barandas del puente, exactamente eso fue lo 

que sucedió, lo que estamos haciendo es unificar para ampliar más trecho por el 

motivo ese, que no se pudieron poner las barandas al puente por ese motivo porque el 

puente no es publico ese es el asunto y lamentablemente a veces a uno se le salen 

cosas de las manos porque cuando presentamos el proyecto, Minas lo presento, yo 

pregunte a Juan Manuel y todo, se suponía que el puente era público en el último 

momento se dijo que algo había que hacer porque se supone que el puente no es 

público, entonces eso fue lo que hicimos pero realmente no estamos sacando nada de 

la manga, las partidas siempre fueron de Minas y de hecho son partidas bastante 

viejas, gracias buenas noches.  

Regidor Alonso Salinas 

Si, bueno el tema es ese, hasta hoy, dos horas, 3 horas fue un audio que nos avisaron.  

Presidente Municipal Jonathan Arrieta  

A las 3 de la tarde. 
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Regidor Alonso Salinas  

Hace 4 horas, son cosas que uno está en un concejo, uno es regidor, debe cuidar las 

cosas, todos cometemos errores, pero paso el martes pasado, bueno se le dijo a 

Jonathan toda la modificación, al menos yo la iba a votar negativa, hasta no estudiarla, 

paso lo mismo hoy, el alcalde piensa que uno es tonto, no uno no es tonto, sino es que 

yo no puedo aprobar algo que a las 4 de la tarde me lo están presentando, yo estoy 

seguro que el tampoco a la precisa va a agarrar algo a las 4 de la tarde y lo va a 

ejecutar, entonces no haga que el pueblo crea lo contrario entonces muchas gracias 

Rosibel por explicar el caso porque no lo sabemos y aun así lo estamos votando a 

ciegas porque el documento no lo hemos leído, pero bueno mi voto fue positivo, 

gracias. 

Presidente Municipal JONATHAN ARRIETA 

El documento yo se los pase con los audios de Rosibel, todos lo tienen en leído.  

Regidor Alonso Salinas  

A las 4 de la tarde. 

Presidente Municipal Jonathan Arrieta  

Sí, pero es un audio de 3 minutos Alonso, tampoco son 25 millones, son 2 millones y 

resto que ya estaba presupuestado en el PAO 2021, que también se votó ese 

presupuesto en el 2021. 

Regidor Alonso Salinas 

¢10 colones que fueran son fondos públicos Jonathan. 

Regidor Ronald Mendoza 

Sí, buenas noches a todos, yo creo que estoy de acuerdo con Alonso, son partidas 

específicas como dijo Rosi, y ella cuenta con nuestro apoyo también, no es un asunto 

contra Rosibel sino que nosotros tenemos que tener bien claro que vamos a votar, 

aunque sean 2 millones, aunque sean 500 mil, aunque sean 100 mil colones, hay que 

tenerlo bien claro verdad, porque eso que son partidas viejas y sabemos los 

presupuestos y sus liquidaciones en cada año verdad y ella dice que son partidas 

viejas, entonces si es importante por favor de que esto se acabe verdad, hoy veníamos 

por 2 puntos, ahora pasa a otra cosa, que yo creo que esto podía esperarse martes, o 

es que lo van a hacer el fin de semana que la Municipalidad está cerrada, no está 

cerrada, creo que pudo haberse esperado el martes y nosotros verla un poquito más, 

sin embargo pienso lo mismo que Alonso no vamos a cambiar a la invitada, bueno es 

una partida en el cole, ya lo sabemos, no vamos a limitar a un barrio que lo está 

necesitando y que por supuesto que les urge esta situación, así que también mi voto 

también es positivo.  
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Regidor Noilyn López 

Yo sí quiero justificar porque me suena de muy mal gusto, como falta de respeto don 

Modesto, perdón, que les expliquen a ese señor que sepa, pero no porque aquí era una 

extraordinaria, quiere decir que si no hubiera habido hoy extraordinaria, esto tiene 

que esperarse hasta el martes sencillamente, hubiera tenido que esperar si o si, 

entonces quiere decir que nos están poniendo algo a votarlo de momento pero ya esto 

se ha hecho costumbre, lo que pasa es que vamos a tener que cuidarnos mucho 

porque aquí puñal vuela por todo lado, positivo.   

Regidor Alex Reyes 

Gracias señor presidente primero voy a justificar mi voto, bueno mi voto es positivo, 

bueno primero compañeros esto es una partida que ya estaba adjudicada la 

compañera sindica, ustedes saben que yo siempre peleo con las partidas con ella, pero 

hoy defiendo a mi compañera porque sé que tiene que correr para adjudicar esa 

partida el lunes para que se presupueste, se le hagan llegar los materiales, creo que 

compañeros aquí no estamos votando nada que no esté aprobado, ya eso ya está 

aprobado y no es por defender al señor Alcalde pero esto era, o fue un error, o una 

confusión que hubo no sé si ustedes escucharon el audio, una confusión que tuvo la 

compañera sindica y de ahí se dio el error, entonces queremos arreglarlo ahora para 

que se le puedan dar a esta comunidad que realmente también mucho lo necesita, se 

le pueda adjudicar y el lunes le hagan el proceso de contratación, me imagino que de 

los materiales que es lo que necesita la compañera para el material de Minas, entonces 

yo creo que aquí compañeros ya eso está adjudicado, ya aquí no hay ningún problema  

ya muy claro lo explico la compañera y más bien le agradezco porque hayan votado así 

positivo así la moción que presenta la compañera, pero si es necesario para el distrito 

de San Antonio y para nuestra comunidad las Minas, entonces más bien agradecerles 

por haber votado positivo, creo que esto es una confusión que hubo y con esto creo 

que lo arreglamos, seria eso, gracias señor presidente. 

Presidente Municipal Jonathan Arrieta  

Y mi voto es positivo.  

SR. ALCALDE MUNICIPAL MODESTO ALPIZAR 

Si, si, hablan de falta de respeto de mi persona pero dejan entre dicho que es un 

problema administrativo y no tenemos nada que ver en esa situación que yo felicito a 

Rosi por el esfuerzo que está haciendo para rescatar esas partidas, que de no ser así 

pues se pierden o el próximo año hay que ver que hace, entonces esa es la falta de 

respeto, cuando se deja entredicho, cuando me faltan el respeto yo no puedo decir 

nada y eso lo hace a cada rato don Alonso, doña Noilyn, a cada rato lo hace sin 

embargo, yo soy muy tranquilo, muy pasivo, pero apenas digo algo ah sí, yo soy el 

culpable, no señores.  
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Regidora Iris Figeac  

Mi voto es positivo. 

Síndico Suplente José Luis Morales 

Si, bueno no, yo era para acotar algo ahí que bueno llama poderosamente la atención 

ya los compañeros hablaron, creo que cuando estas partidas validaron bueno estaban 

ahí por ahí, yo si Rosibel no me deja mentirle o me desmiente si es necesario me 

comunique con Rosi cuando supe de esas partidas que era para barandas y le hice la 

observación sobre ese puente, creo que Rosi debe acordarse, bueno Rosi tomo las 

previsiones y empezó a indagar y por ahí con los compañeros de la unidad técnica, se 

dio la razón, esta esta situación por la que se atrasó también yo pienso, entonces que 

había que arreglar la situación, me imagino verdad entonces porque yo le hice la 

observación a Rosi sinceramente le dije que ese puente era privado, que eso no iba  

ningún lado que era una entrada privada porque yo conozco muy bien la zona y si Rosi 

me está escuchando pues que me desmienta verdad y así lo hicimos y también 

nosotros nos reunimos Rosi inmediatamente llamo al Concejo de Distrito y nos 

reunimos el fin de semana en carreras y sacamos nuestro tiempo para reunirnos y 

discutir la situación bien y dejarla bien planificada, creo que no lo hicimos así como 

dicen “ a la trocha y mocha” no, ni me llamaron por teléfono, simplemente tuvimos 

una reunión del concejo que Teresita nos ayudó con el link, pero yo quisiera decirle 

que para mí y el interés mío personal es de que tanto las partidas que vienen para 

Lámparas, o para San Antonio, las Minas o donde sea, estén claras y si hay que re 

direccionarlas, pues habrá que re direccionarlas, porque no se pueden meter donde 

no pueden ir, ese es mi aporte nada más.  

Síndica De Antonio Rosibel Calderón   

Gracias nuevamente, para agradecerles el voto positivo muchas gracias, para 

disculparme la verdad, a verlos puesto es carreras porque prácticamente de cierta 

forma fui yo la que los puse en carreras sin embargo no fue mi intención, trate que 

todo se diera de la mejor manera y correctamente, igual en todo momento cuando don 

José me llama a mí y me dice que ese puente es de propiedad privada yo pregunto se 

me dice que no, que el puente no es propiedad privada, entonces el tramite sigue 

normal y corriente, cuando ya se dio todo el trámite la semana antepasada fue que me 

llamaron y me dijeron que no, que definitivamente el puente si presentaba ese 

problema y que había que hacer una dirección diferente a la partida, inmediatamente 

tratamos de hacerlo y por eso la carrera, porque el lunes necesitan comprar los 

materiales, sino se compran el lunes se pasa el tiempo, esa es la carrera de haberlo 

hecho hoy, porque si no lo hubiésemos dejado para el martes, pero hay tiempo hasta 

el lunes y exactamente esa es la carrera, pido las disculpas del caso y agradezco, 

buenas noches. 
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Presidente Municipal Jonathan Arrieta  

Así es Héctor, lo que se votó fue la alteración del orden, por respeto a los personeros 

del AYA vamos a continuar con la audiencia que tenemos preparada y de último como 

segundo punto, cuando les demos por atendidos continuamos con la modificación. 

Esta noche tenemos a don Eduardo González Ramírez, gerente de obra, a doña Sirleny 

Rojas Navarro regente social, Vivían García Paniagua, comunicación y a don Javier 

Corrales Barboza representante de Turbina. 

Muy buenas noches a todos, bienvenidos al Concejo Municipal de la Municipalidad de 

Alajuelita, les doy una disculpa por la manera en que los hemos recibido pero bueno, 

lamentablemente así son los Concejos Municipales, muchísimas gracias, bienvenidos 

una vez más, tienen la palabra don Eduardo.  

Gerente de Obra-UE-PAPS.  Eduardo González Ramírez  

Buenas noches a todos los señores y señoras del Consejo Municipal, veníamos a 

hacerles una exposición sobre el proyecto que estamos trabajando, si me dan un 

chancecito para que podamos dar inicio a la exposición sin más demora, no soy muy 

diestro usando zoom entonces denme un segundo por favor.  

Bueno buenas noches yo soy el ingeniero Eduardo González Ramírez gerente de AYA 

del proyecto de ampliación y rehabilitación del acueducto del Llano de Alajuelita, soy 

gerente de obras hace aproximadamente un mes, pero empezamos con mi exposición, 

el proyecto consta de una estación de bombeo de 85 litros por segundo, un tanque de 

almacenamiento el cual se llama 12 de julio de 1750 metros cúbicos, un tanque de 

almacenamiento el cual se llama el alto de 800 m cúbicos, una instalación de tubería 

de 13745 m con diámetros que van desde los 75 a los 300 mm, y ambos tanques con 

estaciones de bombeo, el proyecto tiene su inicio el 2 de octubre del 2019, con una 

inversión que ronda los 5 millones, 500 mil dólares aproximadamente un poqu ito 

más, y tiene una fecha de finalización del 31 de marzo del próximo año, este proyecto 

beneficiaría a Beneficiaría directamente a 5.200 habitantes, 17,600 indirectamente y 

parcialmente a los distritos de San Josecito y San Antonio, bueno les estaba ampliando 

el proyecto lleva un 80% de avance aproximadamente en negro pueden ver las calles 

que se han asfaltado, faltando esta parte que están en verde acá los muchachos me 

dijeron que ya más o menos llevan la mitad, esto es tubería verdad algunas de los 

trabajos que se están haciendo es en las interconexiones para que no se confundan, 

aquí tenemos el avance ya un poco más desglosado lo que es zanja abierta, se lleva un 

96.4% en avance, en lo que es el tanque 12 de julio 87,3, en el tanque el alto 38,9, ese 

tanque está en obra gris en este momento, se espera la próxima semana, la estación de 

bombeo calle nueva un 93,7 y la del pavimento un 98,5 este es el avance al 11 de 

octubre, nosotros hacemos corte los lunes.  
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Beneficios que va traer este proyecto al cantón, la generación de empleo, 

aproximadamente se han contratado unas 250 personas en todo el proceso, 

mejoramiento de la cobertura, eficiencia y calidad del servicio de agua potable, 

corregir las deficiencias actuales en el sistema de agua y mejorar la infrae structura 

vial como calle Granadilla, ruta nacional 105 y calle la Itaba. La institución tiene un 

gestión social y ambiental muy justa, entonces se ha tratado de dar seguimiento a las 

quejas y problemas que ha generado el proyecto, aquí tienen un cuadrito donde se 

explica más o menos cuantas quejas estamos manejando en este momento y les 

recalcó los medios para interponer solicitudes quejas comentarios, que tenemos en 

WhatsApp, Facebook, presencialmente andamos en el proyecto, dando el seguimiento 

necesario, además hay un formulario digital, llamadas telefónicas y el correo de 

Sirleny, le doy el paso al ingeniero Javier Corrales encargado de la empresa Turbina. 

Representante De Turbina Javier Corrales 

Buenas noches, primero que todo saludar a todas las personas de la Municipalidad y 

también a los funcionarios del AYA yo soy el director del proyecto de parte de la 

empresa Proyectos Turbina en el proyecto ha habido unas ciertas modificaciones que 

son las que estamos viendo en este cuadrito, que es la orden de modificación número 

4 y la orden de modificación número 5 que incluyeron diferentes elementos, por 

ejemplo se tuvo que hacer un rediseño estructural de lo que es el sitio El Alto, también 

se incluyó la medida de atención que prácticamente contempla un cambio radical en 

todo lo que es el tendido eléctrico porque eso nos han visto ahí trabajando con postes 

y todo lo demás porque el proyecto lo requiere, entonces más bien se hizo un 

adelanto, algo que pensaba hacer la Compañía de Fuerza y Luz, también es un 

beneficio del proyecto, al final con estas órdenes de modificación la nueva fecha de 

finalización que tiene ahora es para el 31 de marzo del 2022, se hizo una ampliación 

del plazo y el nuevo monto del proyecto es el que vemos ahí que son 7,531,799,67, es 

el nuevo monto, aquí tenemos más un menos un esquemita de lo que es la 

reprogramación del proyecto, entonces tuvimos los mismos componentes que 

describió Eduardo al principio con lo que es el tanque El Alto, que es el componente 

que va terminar de ultimo esta con fecha para marzo del 22, después tenemos el 

componente del tanque 12 de julio, que es el tanque más grande de almacenamiento 

que ese esta para fecha a inicios de enero, y la estación de bombeo calle nueva que 

está pensada para diciembre, el proyecto se divide en 2 sistemas, el sistema 1 y el 

sistema 2, el sistema 1 va desde la estación de bombeo, hasta el tanque 12 de julio que 

la intención es que entre diciembre y enero se ponga a funcionar este sistema, y el 

sistema número 2 que es todo lo que va desde el sitio 12 de julio hacia el tanque del 

Alto, y hasta la planta de Octavios que están ahora en Calle Mora, ese sistema es el que 

se pondría ya a finales del plazo del proyecto y lo que son tuberías de sistemas de 

distribución igual que se mostró ahí esquemáticamente como está el avance, están 

proyectadas para terminarse en diciembre pero básicamente lo que nos hace falta son 
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algunos factores, como hidrantes, o como especie de válvulas de aire, y otras válvulas 

por el estilo que son componentes importantes para poner en funcionamiento el 

proyecto, de hecho que ayer hicimos una tarea que se complicó pero que se pudo 

hacer, que era una interconexión a un tanque existente, entonces ahorita ya vamos a 

poder empezar a cuando pongamos unas bombas y otros elementos eléctricos, ya 

vamos a poder empezar a bombearla desde el agua hacia las tuberías para hacer la 

limpieza y empezar a hacer las primeras pruebas operativas, también entre otros 

aspectos queremos enfatizarles en algunas obras de mejoramiento y beneficio que se 

le da a la comunidad, por ejemplo está el mejoramiento de calle Granadilla que ahí 

más adelante les vamos a enseñar unas fotos, pero eso es un cambio radical porque 

antes era una calle intransitable hasta para un carro 4x4 y ahora es una calle que tiene 

toda su infraestructura pluvial y su infraestructura también vial, ahora es una calle 

que incluso se hizo la primera parte del asfalto porque se va concluir al final del 

proyecto para que obviamente no se vaya a dañar el asfalto pero ya se hizo una traba y 

ya es un acceso muy diferente, tenemos también las cuentas que se hicieron en Piedra 

de Fuego que es otra cosa que no estaba contemplado a inicio del proyecto y se tuvo 

que hacer porque a la hora de instalar las tuberías en ese sector se vio que lo más sano 

y lo más prudente era también hacer complementariamente las obras de 

infraestructura, igualmente en Calle Vieja, que es una calle muy estrecha y que estaba 

en muy mal estado con los mismos trabajos de la tubería se ha tratado de mejorar lo 

que es la carpeta y el ancho de vía y darle un mejor acceso a todos los habitantes y a 

todos los vehículos que transitan por esta vía, igualmente en ruta nacional 105, que es 

una ruta que ha sido complicada porque obviamente es la ruta que es más transitada 

pero se ha tratado de hacer un mejoramiento hasta incluso en sectores que no son 

directamente un proyecto que obviamente con el paso de maquinaria y todo eso tiene 

un efecto indirecto versad sobre el proyecto el AYA siempre ha tratado de mejorar 

este aspecto en el sentido de que se vean mejor las calles verdad y que por lo menos el 

transito sea, porque para arreglar las calles habría que hacerla toda completamente 

nueva pero eso obviamente esta fuera del alcance y se ha tratado siempre de hacer 

eso y la otra obra seria la media tensión que es la que les comente que es necesaria 

para el proyecto y al final se le está dando un cambio muy importante en cuanto al 

alcance y a la tecnología en lo que es la parte de media tensión al proyecto, ese es un 

ejemplo de lo que es el cambio que les comentaba en Calle Granadilla la primera foto a 

la izquierda, y la del centro son las condiciones originales de este sector, bueno 

ustedes lo ven que prácticamente era intransitable y el agua corría ahí como un rio, y a 

la derecha ya tenemos a como está actualmente la calle, ya con un sistema totalmente 

de infraestructura con cunetas, aparte que ya tiene sus pozos y su sitio de cabezal de 

desfogue para que el agua transite como tiene que ser, en forma canalizada, no así, sin 

control ninguno, entonces ese es un gran cambio que digamos se le ha dado al 

proyecto, aquí estamos viendo donde están haciendo las cunetas con concreto 

premezclado, tiene un concreto con una resistencia altísima de 280 entonces son unas 
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que están muy bien cimentadas en esa parte del acceso, esas son las cunetas de Piedra 

de Fuego que también les mencionaba que es una obra adicional, que no estaba 

originalmente en planos, pero que se hizo para darle un mejor complemento a las 

obras de las tuberías, y estos son los mejoramientos que se han hecho en Calle Vieja 

donde se puede apreciar que ya es una carpeta más uniforme y con un poquito más de 

ancho para permitirle un mejor acceso a los vehículos y a las personas que también 

transiten por ahí, peatones, y también estamos viendo ahí un mejoramiento a la 

derecha que esa es la que tiene que ver ya con la parte que llega hasta tanque 12 de 

julio que también incluye unas cunetas, alcantarillado pluvial, para mejorar todo ese 

sistema en la parte superior del proyecto en este sector, en ruta nacional 105, ahí 

digamos también se mejoraron algunos aspectos, como por ejemplo se hicieron unas 

aceras, unas rampas, todo con el sentido de darle un mejoramiento a esto porque se 

tuvo que poner una tubería por ahí porque ahí se hizo muy complicado el tema de los 

pasos de quebrada y todo lo demás, entonces al final se tomó una decisión y eso 

conllevo a tener que hacer un mejoramiento, que al final los vecinos del sector 

quedaron muy contentos, ese es el mejoramiento que hablamos de vía de ruta 

nacional es una parte de, donde se puede apreciar que se trató de darle un ancho 

mucho mayor a lo que normalmente se hace cuando es una tubería porque era un 

sector que estaba bastante golpeado desde antes que llegáramos al proyecto y 

entonces se decidió hacer un mejoramiento, esos son fotos de lo que es la media 

tensión, ahí estamos viendo en el primer sector de la primera foto es el tanque 12 de 

julio, después tenemos lo que es en Calle Granadilla y lo que es la estación de bombeo, 

entonces son 3 puntos importantes, es un trayecto bastante distante si lo vemos por 

tuberías son casi 13 kilómetros, entonces es bastante importante y la inversión 

grande en la media tensión que al final también llega a ser un beneficio para todos los 

habitantes porque es un cambio radical, pasar de la tensión mono fácil que tienen a 

esta que tenemos ahora, eso sería por el momento la presentación. 

Síndica  De San Antonio Rosibel Calderon 

Bueno, buenas noches a todos, algunas consultas, tengo los vecinos de Calle Vieja que 

me dicen que cuando ustedes echan material prácticamente llenaron todas las 

alcantarillas todo por donde bajaba el agua, entonces el agua baja por la calle y ha 

dañado más de la cuenta que si se puede solucionar eso, y el agua va bajando hasta 

por el plantel que tienen ustedes ahí por el Rancho de Guanacaste para abajo y que es 

un rio enorme cuando llueve fuerte porque el agua viene desde arriba y como las 

cunetas ya están tapadas o las cajas de registro por el montón de material que ustedes 

han echado que termina en ese lugar entonces el agua baja simple y llanamente por la 

calle, la otra es que también tengo las quejas de algunos vecinos, digamos que en algún 

momento se les ha dañado alguna situación de su frente, de su calles, de su patios y a 

ver para cuando se van a arreglar esas partes y si esas serian mis consultas para 

Turbinas.  
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Representante De Turbina Javier Corrales 

Si, buenas noches doña Rosibel, Alajuelita tiene un gran problema, hay muy poca 

infraestructura pluvial, ese es un problema con el que hemos tenido que lidiar, de 

hecho cuando se presentan los aguaceros tenemos que correr y ver como 

solucionamos el tema del arrastre y todo lo que significan las lluvias tan torrenciales 

que caen ahí, que es difícil manejar ese tema más en un sector como el de Calle Vieja 

que en realidad si usted lo ve es muy poco lo que existe de alcantarillado pluvial, 

también hay un problema ahí de que hay un correntia natural, no sabemos de donde 

proviene, de hecho hemos revisado hasta puntos de nosotros de nosotros del 

proyecto, nos hemos dado cuenta que hay una especie ahí de agua que corre, que 

incluso estamos tratando de detectar de donde viene, yo no entiendo el tema que 

usted nos comenta del material que nosotros usamos, del lastre y todo eso, pero para 

eso tenemos la supervisión de nosotros y ellos nos fiscalizan y no nos van a permitir 

tener ese tipo de material ahí consolidado, o que este ahí acumulado, nosotros 

siempre tratamos de que eso no pase, pero igualmente poder hacer una revisión con 

la inspección del AyA para ver el tema que usted nos está exponiendo y lo que son las 

reparaciones eso nosotros tenemos un seguimiento con Sir leny que es la encargada 

social y con el ingeniero Leo Quintana que también está siempre en sitio al igual que 

con Eduardo el director y con nuestro ingeniero residente Francisco Araya, hacemos 

un levantamiento de quejas, semana a semana y se van atendiendo, y eso se tiene que 

ir reparando obviamente conforme va avanzando el proyecto, se le va dando más 

campo verdad porque algunas zonas de tubería ya van terminando entonces ya se 

puede proceder con eso pero digamos en estos 7, 6 meses que hacen falta de pro yecto 

más o menos esa va a ser una de las prioridades entonces ya nosotros tenemos una 

cuadrilla que va estar como dedicada casi que un 80, 90% a ese tipo de reparaciones. 

Síndica De San Antonio Rosibel Calderon 

Ok don Javier, muchas gracias.  

Regidor Alonso Salinas  

Muchas gracias señor presidente y buenas noches, mi nombre es Alonso, soy regidor, 

soy el presidente de la Comisión de Obras, fui quien presente la moción para que 

ustedes hoy estuvieran acá que la habíamos presentado ya hace ratillo, pero no sé 

porque duraron tanto en responder, pero bueno, la penuria es porque el pueblo está 

cansado, los vecinos están cansados también, las calles están totalmente dañadas, yo 

entiendo que evidentemente es un proyecto que le va traer beneficio al cantón, pero 

como lo mencionaron anteriormente ya habían pedido, solicitado ampliación de plazo, 

entonces Alajuelita, lo que es la parte turística que es muy poca, esta zona que es la de 

allá arriba, la gente sube por ahí y hay gente que hay dejado de hacerlo por esas ca lles 

como las tienen, abren huecos, los tapan, los vuelven a abrir y han habido accidentes, 

entonces, y un montón de cosas eso que menciona la compañera Rosibel de que el 
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material que ustedes utilizan ha taqueado también lo poquito que hay de 

alcantarillado, pues eso me lo han externado los vecinos, entonces doña Rosibel vive 

en El Llano y yo aquí abajo y vea que me han dicho las mismas problemáticas, 

entonces la consulta viene a esto, están seguros ustedes que en 7 meses ya tienen toda 

la calle lista, ya tienen el proyecto listo,  y no van a pedir ampliación de plazo más. 

Representante De Turbina Javier Corrales 

Mira, es que ahí hay muchos factores de por medio, yo no le puedo decir que no va a 

ver una ampliación de plazo, porque sería poco serio verdad, siempre hay factores que 

afectan la construcción, lo que es el tema de las lluvias es un tema que afecta mucho, el 

tema del COVID, que es un efecto a nivel mundial y que ya nos ha afectado bastante en 

el proyecto, yo sé que ya está mejorando un poquito el panorama, ya con la 

vacunación y todo lo demás, pero siempre puede llegar a afectarnos, la idea es que no 

pase eso, que no tengamos que pedir una ampliación pero en principio digamos se 

trataría de terminar a la fecha que tenemos ahorita de contractual que es el 31 de 

marzo, que es la intención, y lo que usted menciona que tenemos que hacer un hueco y 

después otro es que para eso, todo lo que es un proceso constructivo lleva su 

procedimiento, y los procedimientos llevan sus verificaciones de calidad, entonces 

cada cosa que hacemos tiene que ser verificada con calidad, digamos no se puede 

hacer todo de un solo momento, sino que por procesos constructivos todos tienen su 

tiempo después de realizada cada subactividad para poder llegar a la actividad final, 

entonces por ejemplo lo que es lo primero la instalación de la tubería, después vienen 

los rellenos, esos rellenos tienen que dar un porcentaje de compactación para que 

protejan la tubería y también para que sirvan para lo que va a ser la carpeta final, 

después de eso viene una prueba de presión, que es una prueba que se le hace a toda 

la tubería porque hay que asegurarse que no vamos a tener ninguna fuga en la tubería 

y que todo el sistema va a funcionar porque si no después vas a tener que abrir lo que 

ya asfaltaste para poder arreglar ese tipo de problemas, después hay que hacer una 

base estabilizada que eso también lleva un cierto tiempo después de realizada para 

que el cemento al actuar con el lastre obtenga la resistencia que se necesita para 

poder colocar el pavimento, y ya después viene lo que es el asfalto, entonces todo lleva 

su procedimiento, y no solamente eso, si no que no solamente son tuberías, si no que 

después vienen otra serie de obras alternas que son complementarias al sistema como 

por ejemplos las válvulas de aire, los puntos depuradores, lo que son las 

interconexiones y así le puedo enumerar un montón de temas que tal vez por eso las 

personas puedan pensar que abrimos y cerramos, abrimos y cerramos, pero todo 

tiene una funcionalidad, no vamos a abrir nada por perder el tiempo, todo tiene su 

función, entonces ese es el asunto. 
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Regidor Alonso Salinas 

Si, a mí lo que me parece es que hay una muy mala planificación porque bueno por eso 

somos un país en vías de desarrollo, porque que se abre que se cierre solo porque 

después viene el supervisor, los que van a revisar, no tiene  sentido para mí, ahí me 

disculpan cualquier cosa y bueno, en nombre del pueblo, yo espero que sí, que no se 

pida ampliación de plazo y en cuestión de 6,7 meses ya esté listo, muchas gracias y 

buenas noches. 

Representante De Turbina Javier Corrales 

De acuerdo, buenas noches 

Gerente  de Obra. UE-PAPS EDUARDO GONZALEZ RAMIREZ 

Yo quería agregar algo a lo que dijo Javier,  don Alonso buenas noches, hay una ventaja 

en el proyecto y es que como ustedes lo vieron ya está muy avanzado el tema de 

instalación de tuberías de carpeteo verdad, entonces lo  que faltaría del proyecto son 

sitios muy puntuales, lo que comentamos del tanque de Calle Nueva, tanque 12 de 

julio y tanque El Alto, entonces en la buena teoría, deberíamos estar terminando con 

calles muy, muy pronto.   

Regidor Ronald Mendoza 

Muchas gracias señor presidente, muy buenas noches, y con todo el respeto si se 

pudiese, a don Javier no sé si tendrá algún problema con la cámara que tal vez 

podamos verlo a él como a don Eduardo en algún momento necesitamos hablar 

directamente ya sabemos con quién hablamos, si se pudiese si no, no hay ningún 

problema, prácticamente son las mismas inquietudes verdad, yo sé que la empresa 

Turbina genera sus recursos obviamente con todo esto y todos sus empleados, pero le 

llamaría por favor a hacer un balance en cuanto al comercio de Alajuelita que ha sido 

sumamente afectado con esta circunstancia de las calles y todas estas remodelaciones, 

nosotros sabemos y tenemos claramente que los trabajos en la vía van a generar 

indiferentes incomodidades eso es algo inevitable por supuesto, pero cuando usted 

hace un hueco, no un hueco, 10 huecos en una carretera tan principal como El Llano y 

dura meses, trabajan en el día, se van y dejan los huecos ahí, lo dijo Alonso ahora tal 

vez si ustedes no se han dado cuenta pero hay varios accidentes que han sucedido por 

esas circunstancias, tal vez pienso yo que es irresponsabilidad dejar eso así porque 

por ahí las calles están abiertas, la gente tiene que pasar, los vehículos tienen que 

pasar, hay bastante gente que se ha quejado que sus vehículos, han tenido que llevarlo 

varias veces, que viven en esas zonas y los han tenido que llevar varias veces al 

mecánico, porque las rotulas y la suspensión están totalmente desgastadas por esta 

situación, eso genera una afectación en todo el pueblo, la gente ya no puede más, la 

gente está bastante enojada, yo sé que es un proceso, si queremos desarrollo 

obviamente hay que pagar un precio, eso es lógico, pero cuando vemos calles como la 
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de Concepción, como la de El Llano que realmente han descuidado totalmente, y así 

las abrieron para que los vehículos transiten por ellas mismas, creo que no es 

responsabilidad de ese tipo de acciones, por lo menos, no digo que la asfalten, tal vez 

que la hubieran, por lo menos echado un lastre para que los huecos no fueran tan 

evidentes, ni tan grandes y que no causaran tanta afectación, además estamos en un 

tipo donde la salud es muy importante, la salud está viéndose afectada y las diferentes 

obras que se han hecho, los aguaceros que han caído, hay familias que se les han 

inundado hasta la casa, entonces yo creo que tal vez es hacer un poquito de conciencia 

verdad en el pueblo porque yo se usted me lo va a responder y creo que se está 

haciendo un muy buen trabajo en muchas cosas, ustedes pusieron las cosas positivas 

que están ahí y excelente, gracias por trabajar en el cantón y ver esos pequeños 

detalles que hoy son aportes grandes para diferentes comunidades, pero hay otras, 

que realmente se están viendo bastante afectadas y que realmente les pedimos con 

mucho respeto, porque esto se hace con respeto que nos puedan colaborar ahí en 

ciertos lugares que ustedes ya tienen bastantes denuncias en ese lugar y ya saben 

cuáles son, en los cuales tal vez podamos intervenirles un poquito y poderles ayudar a 

esas comunidades para que la circunstancia que estén pasando, tal vez no se mejore 

del todo, pero tal vez tenga una mejora circunstancial durante el plazo que falta ya 

para que terminen las obras, muchísimas gracias don Javier. 

Gerente De Obras Eduardo González Ramirez 

Yo le quería responder que es importante instar a la población a utilizar los medios de 

comunicación como les especificamos ahí en la exposición porque si no, nos hacen la 

solicitud, si no nos ponen la queja, no tenemos como darnos cuenta entonces ese es el 

medio para que nosotros podamos atender ese tipo de quejas. 

Presidente Municipal Jonathan Arrieta 

Si, referente a lo que está diciendo don Eduardo ahí anote los números de teléfono que 

decía 8913-3673 que eran de WhatsApp y el 8576-6524 para quejas o consultas, lo 

que es cualquier daño de carrocería que vi ahí varios en el circulito en el diagrama ese 

que presentaron ahí, ahí venían varios de los reportes y las quejas que los vecinos han 

hecho. Entonces para repetir ahí, a los que tengan molestia o les haya pasado algo, 

obviamente con pruebas verdad. 

Gerente De Obra Eduardo González Ramirez 

Yo les podría dar las (51:58) luego, para que lo tengan ahí más claro. 

Presidente Municipal Jonathan Arrieta 

Si, la presentación hay que pasarla don Eduardo a la secretaria del concejo para el acta 

de la sesión extraordinaria.  
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Regente Social Sirlene Rojas  

La cuestión de las quejas la pueden interponer en cualquiera de esos medios, incluso 

correo electrónico que nosotros les estamos dando seguimiento, con la cuestión que 

decía usted ahorita de carrocería, bueno accidentes de tránsito, cosas así, hay que 

llevar el procedimiento normal, como si fuera un accidente, entonces esto es 

importante porque en sesiones pasadas que tuvimos directamente con la comunidad 

les explicábamos que el procedimiento es funciona como un accidente de tránsito y 

tendría que hacer como todo el procedimiento, igual nosotros tenemos un lapso 

donde obviamente por la cantidad que van entrando pues se le va dando prioridad y 

así se van respondiendo. Quería hacer nada más esa aclaración, gracias. 

Síndico De San Josecito Héctor Hidalgo  

Muchas gracias, buenas noches, bueno yo iba en la misma línea de don Ronald, sobre 

el tema, a ver, yo creo que las personas de estos sectores entienden la necesidad de 

romper las calles de las tuberías y demás, creo que la molestia de muchas personas se 

da en que muchas veces terminan de trabajar en ese sector, se retiran y dejan el hueco 

así tal cual, así había una queja por ejemplo en la entrada Calle El Alto donde había un 

hueco de dimensiones bastante considerables, y donde un automóvil difícilmente pues 

iba a pasar sin golpearse, la situación es que ya no había nadie ahí trabajando y 

entendemos tal vez que no puedan cerrar por cuestiones de control de calidad, y que 

tengan que revisar para evitar la critica que los costarricenses por ejemplo hacemos al 

AyA, que arreglan una calle y a la semana vienen y la rompen, entendemos esa 

situación, sin embargo me parece importante que también la empresa tenga 

conciencia de por lo menos hacer una reparación paliativa y por lo menos tratar que la 

calle este parejita para que los carros puedan circular libremente porque esos huecos 

como les digo considerables, estuvieron ahí bastante tiempo, hasta que pues me 

imagino que recibieron varias quejas y se solucionó, ese creo que es uno de los temas 

más importantes para la población y me parece que la empresa debería tomarlo en 

cuenta, que si no van a estar y se van a retirar del sector por lo menos dar una 

solución paliativa mientras se termina completamente el trabajo, muchas gracias y 

buenas noches. 

Sr. Alcalde Municipal Modesto Alpizar  

Si, muchas gracias señor presidente, un saludo cordial a don Javier de Turbina y a 

todos los compañeros de acueductos y a todos los vecinos en general, un poquito  de 

memoria, este proyecto fue una lucha incansable de Rosibel, doña Elizabeth Campos y 

la Asociación de Desarrollo de El Llano por muchos años, me imagino que nunca 

pudieron dimensionar toda la situación que venía a con ese materializar este 

proyecto, pero bueno, todos saben perfectamente lo positivo que va a ser este 

proyecto para estos sectores, principalmente la parte de El Llano, porque creo que con 

esta solución que se le va a dar de agua potable, lo dijo bien don Alonso, se va a 
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incentivar el turismo y eso es muy importante, Alajuelita tiene las mejores vistas de la 

Gran Área Metropolitana, yo creo que con esto va a ser una gran necesidad porque 

cuando las empresas vienen aquí al cantón y quieren instalarse pues el tema de agua, 

el tema de seguridad, el tema de conectividad son temas fundamentales, yo creo que al 

término de esto, de este proyecto va traer muchos y grandes soluciones, se el esfuerzo 

que se ha hecho, se lo complicado que es, por el terreno por tanta pendiente y 

nuestras lluvias extraordinarias, pero bueno yo creo que ya estamos saliendo de la 

parte más complicada que es la ruta nacional 105, que va desde Ranchitico hacia 

abajo, hasta el cruce, pero yo creo que este momento ese sector ya se pasó la crisis, 

ahora esta transitable, lógicamente como lo dijo don Javier, yo creo que este es un 

error que se comete cuando se hacen los contratos porque el compromiso de la 

empresa es solamente afectar o reparar la parte que ellos utilizan en las calles, sin 

embargo la empresa ha hecho un esfuerzo en tratar de mejorar algunos tramos que no 

son por donde va la tubería, pero yo creo que viéndolo lo más positivo posible, ojala 

que se cumpla con los tiempos es un sentimiento muy generalizado, pero yo creo que 

la parte critica ya pasamos que era la afectación en las calles, si no me equivoco, si 

estoy equivocado que don Javier me corrija, a partir de esto ya se quedan con los 

tanques, que están ubicados en sectores muy particulares donde va a ver muy poca 

afectación de lo que es calle, y bueno, yo creo que ya vamos saliendo, esto yo digo 

vamos saliendo porque también las quejas a veces sin tener una relación tan directa 

me las endosan a mi directamente, y hemos tenido como Municipalidad, como 

gobierno local la mejor comunicación con la empresa y con acueductos para que el 

proyecto camine y camine, lo más rápido posible, sé que la empresa ha hecho un 

esfuerzo importante, sin embargo pues siempre hay afectaciones, siempre hay quejas 

pero hay que buscar la mejor forma de cómo seguir adelante con este proyecto qu e los 

logros van a ser muy importantes, a manera de un comentario para don Javier y para 

acueductos, y tengo que transmitirlo porque a veces vemos solo la parte no tan 

positiva, no tan buena, estuve ahí por la cabaña de Saso y salieron un poquito 

equivocados a agradecerme a mí por las mejoras que se hicieron en la acera, entonces 

yo tuve la nobleza de decirles que no había sido un trabajo de la Municipalidad como 

tal, sino que la empresa a raíz de la afectación y las incomodidades que habían estado 

sufriendo por ahí entonces se tomaron el tiempo para arreglarles la acera que 

quedaron en imperfectas condiciones, esto lo comento porque yo creo que también 

hay que decir las cosas positivas, además de lo que ya se presentó en Calle Granadilla, 

en calle Las Itabas, y algunos sectores que se están viendo beneficiados, el sistema del 

alumbrado que era una necesidad, porque estaban muy dañados los postes, muy 

cargados, en el sector de la entrada a calle El Alto, entonces yo quiero de alguna 

manera pues agradecerles en primera instancia a Rosi y a doña Isabel Campos, la 

asociación que fue un trabajo inalcanzable de muchos años, allá como por el 2012, 

2013, empiezan ellos con una lucha, hoy se está viendo materializada y ojala que 

pronto tengamos el producto que queremos, que es que San Antonio y San Josecito 
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tengan un mejor servicio de agua potable, así que el agradecimiento a todos, muchas 

gracias. 

Regidor Suplente Kleyber Álvarez  

Muy buenas noches compañeros, don Javier de Turbina, y los funcionarios del AyA, mi 

nombre es Kleyber Álvarez soy regidor también de la Municipalidad de Alajuelita, me 

uno a las palabras de don Ronald y don Héctor, y me pongo al lado del comercio, como 

sostener su negocio después de que ustedes cierran las calles que se yo, varios meses, 

entonces yo pienso que es muy difícil para ellos y si lo unimos inclusive a la pandemia, 

nos ponemos a pensar, hay algunos comercios ya quebrados, y algunos a punto de 

quebrar, lástima que no existe como una indemnización para estas personas que dejan 

de percibir sus ganancias, pero estamos hablando que baja un 80% lo que es la 

inversión que ellos hacen del recogimiento de las cosas, eso lo digo porque yo tengo 

un comercio y me acuerdo que una vez me cerraron la calle, y un día y en ese día a mí 

me bajo un 80%, imagínese lo que es sostenerse con un 80% menos de inversión es 

nuestro comercio, ósea menos que sale menos que compra, menos que todo, entonces 

cuales son las ganancias y adornado a eso sabemos que ellos tienen que pagar pues la 

parte tributaria a la Municipalidad, ahora solo esperamos en Dios ahorita que se luchó 

por una ley que hay ahorita cuando el señor alcalde lo pedía y no podía hacer nada, 

ahora ya puede hacer mucho, a toda esta gente, a todo el comercio de ese lado que se 

ha afectado enormemente poder condenarle de parte de la Municipalidad, espero que 

lo hagan por favor, esto se luchó para que personas como estas, inclusive todo el 

comercio que ha llevado como se dice a lo tico “cuero” en este tiempo, tenga un 

poquito de ayuda de parte del gobierno local, se sabe que después de la tormenta 

viene la calma, pero deja mucho también la tormenta en daños, son cosas que nunca 

se recuperan y ojala podamos ayudar a esta gente en especial que son las que han 

visto sus negocios caer poquito a poco, muchas gracias.  

Regidora Noilyn López  

Buenas noches, muchísimas gracias, por esta visita donde nos aclaran tantas cosas, 

voy a hacer una pequeña aclaración, porque este proyecto lo empezó esta servidora 

para el 2010, y después siguieron otros, ahí iniciamos este proyecto gracias a Dios, con 

mesas de trabajo muy intensas, solo quería hacer una pregunta o aportación o como 

se quiera ver, al principio del proyecto, que tomaron fotos por todos lados y nos 

dijeron que todo quedaría tal como estaba al terminar el proyecto, pero esto no va a 

ser así, porque cuando hay esas zanjas donde los carros tienen que desviarse, están 

dañando el resto de la carretera y ellos vienen y arreglan el pedacito que dañaron, 

entonces quiere decir que el otro lado ya quedo dañado y ahí sigue, hasta que se 

pueda realizar un trabajo conjunto para que esto pueda salir adelante, entonces eso es 

algo que me inquieta porque, porque hay gente con carritos muy sencillos, muy 

humildes y entonces las calles quedan dañadas en cierta parte, porque se resana lo 
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que abrieron nada más y eso lo he visto aquí a mi alrededor, y bueno, he puesto mis 

quejas pero estoy esperando que me la resuelvan, eso sería todo, muchísimas gracias, 

buenas noches. 

Gerente De Obra Eduardo González Ramirez  

Bueno yo le comentaría a doña Noilyn que pierda cuidado, que el proyecto no ha 

terminado y que nosotros vamos a intentar, no intentar no, vamos a dejar todo como 

estaba.  

Síndica de San Antonio ROSIBEL CALDERON 

Gracias, este bueno, quiero agradecerle a don Modesto el reconocimiento que nos da a 

doña Elizabeth Campos y a mi persona, que si de verdad también fueron muchas 

reuniones en años pasados y una de las consultas que tengo para los funcionarios de 

AyA, es una lucha incansable que he venido presentando a lo largo de bastante rato, 

desde que vinieron a presentarnos el proyecto, vienen a presentarnos el proyecto, 

olvido el año, pero les pregunto que pasa con una comunidad de aproximadamente 

andan entre 45 o 50 familias que dejaron sin agua del lado del rio Limón, hicimos 

varias mesas de trabajo, varias reuniones, se me dijo que se iba a hacer un segundo 

proyecto después de que terminaran este, y en este momento tenemos todo así como 

muy quedito, porque no se ha terminado este proyecto, pero si me interesa montones 

retomar las reuniones, presentarles las pruebas de las reuniones anteriores, las 

negociaciones que se hicieron, a ver de qué manera se da ese segundo proyecto 

porque nos reunimos hasta con un vecino que nos dijo que el nos daba el lote que 

ustedes necesitan en la parte alta, nos reunimos con los ingenieros, con algunos 

ingenieros,  ellos dijeron que era en la parte alta que se podía poner un tanque, un 

tanque grande de plástico, que si necesitaban un terreno de tantos metros, el vecino 

estaba anuente a donarlo, pero todo esta como dormido, entonces yo quisiera saber de 

qué manera podemos retomar todo eso, para ya darles toda la información que hemos 

recabado a lo largo de este tiempo, y a ver de qué manera pues empezamos a ver, 

porque si en marzo se termina este proyecto yo quiero saber para cuando empezamos 

el segundo por favor, gracias. 

Comunicación UE-PAPS  Vivian Garcia  

Buenas noches, mi nombre es Vivian García, que tal soy comunicadora del proyecto de 

agua potable y saneamiento, en este caso doña Rosibel, nosotros somos una unidad 

ejecutora, la recomendación seria ya dirigir la solicitud directamente al AyA, que son 

los que empezarían el proceso interno, y las aprobaciones y todo para poder iniciar el 

proyecto, al nosotros  ser una unidad ejecutora, nosotros ejecutamos los proyectos 

que AyA nos va delegando. 

Síndica De San Antonio Rosibel Calderon Si, comprendo, disculpe creí que había un 

ingeniero de AyA ahí, perdón, disculpe, gracias. 
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Síndica De San Antonio Rosibel Calderon 

Si, si recuerdo, pero si lo que quisiera es como retomar nuevamente las reuniones, que 

se puede hacer, y esas cosas, gracias. 

Regidor Alonso Salinas  

Muchas gracias, no solo decirles a los compañeros de Turbina y el AyA que no es na da 

personal, sino más bien, igual el proyecto es bueno para Alajuelita, pero mi critica 

viene por el sentir del pueblo, y agradecerle a Noilyn por la labor que hizo al iniciar 

este proyecto en el 2010, a veces el señor alcalde solo menciona a gente del par tido de 

él, pero los regidores de posición también pues hacen su aporte y buen aporte, así que 

muchas felicidades Noilyn por a ver iniciado este proyecto, gracias. 

Regidor Iris Figeac 

Yo solamente quiero darles las gracias a los representantes de acueductos y 

alcantarillados, por haber hecho realidad el trabajo de tantos años, en muchas 

ocasiones en donde ni siquiera se dio importancia, donde no se escuchó al pueblo pero 

que al final estas administraciones últimas de gobierno si le dieron importancia a este 

proyecto gracias a Dios y se hizo una realidad, entonces agradecerles por el tan 

excelente proyecto por a vernos escuchando y por hacerlo realidad, a la empresa 

Turbina, también los felicito porque desde el primer momento cuando llegaron con el 

proyecto nos enseñaron cómo iban a ser los trabajos, pues vimos que era un trabajo 

muy serio y es un trabajo que va a quedar muy bien hecho y entonces ya 

solucionaríamos ya todo ese problema que teníamos de la gente sin agua potable, la 

gente que se les iba el agua, la gente que les llegaba el agua sucia, era un problema 

bastante grave y que venía bastante gente también a la Municipalidad en aquellos 

años a quejarse por esa situación que tenían con el agua, lamentablemente hoy vienen 

a quejarse porque se les está arreglando el problema, y lógicamente todo tiene 

sacrificios, y queremos que se nos haga un buen proyecto, pues también hay que saber 

esperar, creo que el trabajo es muy bueno, lo han hecho con mucho profesionalismo 

por eso se han atrasado, en cualquier proyecto que se haga, siempre lo que es el 

diseño y los diseños muchas veces podemos diseñar una cosa, y eso en toda materia y 

eso en algún momento, podemos poner fechas momentáneas el tiempo dirá porque se 

presentan todas estas cositas que ellos los representantes de Turbina nos han dicho, 

sin embargo de mi parte, en los personal, yo estoy muy contenta con el trabajo que 

están haciendo y agradecida con Dios de que se haga una realidad el que tengamos 

solucionado el problema del agua en las partes altas de Alajuelita, el problema de los 

vecinos que no entraron en el proyecto recuerden ustedes que desde un principio se 

habló de que estos vecinos no habían querido ser parte de este proyecto en los inicios, 

les estoy hablando de hace muchos años cuando se inició el proyecto, ellos no se 

metieron y al pasar el tiempo, pues ellos no creyeron en el proyecto y no se metieron, 

pero cuando vieron que el proyecto se estaba haciendo realidad fue cuando e llos ya 
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quisieron meterse porque ya vieron que si era una realidad, sin embargo ya no se 

podían meter según lo que nos dijeron los ingenieros en aquel momento porque ya se 

había estructurado el proyecto, ya estaba hecho para el territorio y la gente que estaba 

en el proyecto, desgraciadamente ellos vivían en una parte muy alta y que para 

poderles en este momento meterlos había que cambiar todo el proyecto y eso si iba a 

llevar por lo menos 10 años más, porque era volver a hacer un proyecto nuevo, 

entonces para recordarle a Maribel que desde aquel momento ellos dijeron hagan un 

proyecto nuevo, eso significa que deberían de haberse reunido a ver presentado el 

proyecto y hacer todo lo que hicieron con este, hacerle con el otro y di pues es una 

lucha nueva que tienen que hacer, y bueno nada más eso muy agradecida y darles las 

gracias tanto a acueductos como a esta empresa Turbina y pues a los vecinos que 

están incómodos que los aguanten un poquito más que es para el bien del cantón y por 

las contingencias. 

Regidor Alex Reyes  

Gracias señor presidente, si no, más bien consultarle al AYA y a la empresa Turbina, es 

que digamos yo sé que se encárese más lo obra, pero yo veo en los horarios que 

digamos tienen horarios que a veces, yo he visto que no trabajan hasta cier tas horas, 

creo que aquí tuvimos la vez pasada que se metió una tubería y empezada trabajaron 

hasta de noche o como lo hacen muchas empresas que trabajan de noche y en el día 

está abierta las calles, o trabajan fines de semana, sábados, domingos, tienen 

diferentes, pero aquí no se trabaja tantas horas, bueno eso es lo que veo yo, entonces 

no sé si más bien trabajar como lo chinos, como dicen, los chinos si no paran una hora 

ni de día, ni de noche, yo sé que perjudica, sale más antes los trabajos entonces 

quisiera saber si hay una posibilidad de que estos trabajos agarren parte de la noche y 

así salga más rápido el proyecto, también disculpe que me voy a salir del tema pero si 

me gustaría preguntar en estos momentos a los funcionarios del AyA también con el 

otro sistema que están haciendo en el mismo distrito San Antonio pero en la 

comunidad de Lámparas, nosotros hemos solicitado un avance de cómo va el 

proyecto, de cuando va a terminar y no sé si ustedes tienen algún conocimiento, lo 

hago por aquello de que tengan un conocimiento o para ver con quien podemos hablar 

para que nos digan, cuando va a hacer algo por el proyecto este mismo San Antonio 

pero en Lámparas, que en este momento no vemos nada, no vemos ningún 

movimiento y ya tenemos varios meses de que se hicieron unas tuberías y se quedó 

varado y dicen que están en diseños pero no tenemos nada de información, 

solicitamos en estos días al AyA que nos diera un tiempo de cuando se iban a terminar 

la planta, que es lo que se va hacer primero la planta potabilizadora, entonces más 

bien preguntarle a los funcionarios si ustedes también saben de ese tema o si no para 

que nos puedan ayudar para que se nos dé esa información, muchas gracias señor 

presidente. 
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Represente De Turbina Javier Corrales  

Si, para contestarle al señor, bueno primero agradecerle a la señora que estuvo antes, 

darle todo el agradecimiento por todas las palabras que tuvo, porque eso es así, el 

progreso lleva problemas, lleva obstáculos pero al final lo que se desea es el progreso 

y eso es lo que andamos buscando, también quería hacer una acotación darle el 

agradecimiento al alcalde y al ingeniero Luis Fernando Cambronero, y muchas 

personas de la Municipalidad porque siempre han tenido un comportamiento pero 

muy muy especial con la empresa y con el proyecto, siempre han estado disponibles, 

en la mayor disposición de colaborar, nos han ayudado en muchas cosas del proyecto, 

nos han acompañado en un montón de eventos que hemos tenido durante el proyecto 

y eso es muy de resaltar, toda la colaboración que hemos tenido porque al final son la 

entidad local de la comunidad, nos ha servido pero montones para el desarrollo del 

proyecto, entonces un agradecimiento muy fuerte a todos los de la Municipalidad, y 

con respecto a para responderle al señor, el tema este del trabajo en la noche, en la 

noche se vuelve complicado porque nuestras máquinas hacen bastante bulla, no solo 

la maquinaria, si no el equipo que tenemos, los compactadores, las plantas eléctricas, 

porque electricidad no hay en todas partes, entonces sería un malestar para las 

personas, yo le entiendo qué tal vez pueden a ver horarios de 7, 8 de la noche, que 

todavía a las 8 ya es un horario tarde pero hay ciertas restricciones que tenemos por 

ejemplo lo que es la ruta nacional que es donde la mayor parte de las obras de tubería 

era en la ruta nacional, hay un horario establecido que es hasta las 5 de tarde, por 

parte del  CONAVI, que es quien nos da el permiso para trabajar en esa ruta, entonces 

no es tan fácil digamos trabajarlo así, lo que se refiere a fines de semana también es 

complicado, porque también el fin de semana nosotros entendemos que la gente 

quiere tener su momento de paz y de privacidad y también es un poco complicado 

trabajar esos días, más que todo lo hacemos en los sitios estacionarios qué tal vez 

ustedes no nos ven, por qué son sitios estacionarios pero en esos sitios si se trabaja 

sábados y domingos y si es necesario en los momentos qué hay que hacerlo, pasamos 

directo, entonces esas son las restricciones por las cuales no podemos trabajar hasta 

muy tarde, eso sería más o menos. 

Síndico Suplente José Luis Morales  

Si, bueno, la pregunta mía iba en la misma línea de Alex, el compañero Alex Reyes, con 

respecto a Lámparas, se y de antemano que quizás no tenga nada que ver con lo que 

estamos tratando hoy, pero estamos hablando de acueductos verdad porque yo tengo 

conocimiento aquí, bueno alrededor de que nos dijeron a 10 años que nos iban a tener 

resuelto por lo menos una parte, pero hasta la fecha no, más bien lo que se resolvió fue 

más bien no dar permisos de agua, lo cual ha perjudicado bastante a personas que 

quieren construir que no tienen el dinero suficiente y quieren construir con un bono o 

quieren comprar un lotecito financiado y no pueden porque es lo primero que le piden 

las expediciones de servicios, eso por ese lado, después lo otro qué tal vez hay alguno 
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que me pueda contestar porque tanto tiempo ósea si se han metido tuberías ha 

poquitos diría yo, a cuenta gotas, la última tubería que se metió fue la que por 

intervención de la calle qué había que asfaltarla alrededor de 800, 1 kilómetro más o 

menos por ahí para decir algo que el señor alcalde conoce, hubo que empezar a darles 

tiempo, que fue bastante que se llevaron en una tubería y hasta el día de hoy seguimos 

en los mismas como decía doña Noilyn, hoy abren un hueco, mañana abren otro 

porque los tubos que revientan entonces yo no sé hasta dónde y me disculpan la 

palabra pero yo soy así, hasta donde está el profesionalismo porque si tenemos 

profesionales trabajando en tuberías yo pienso que no debería abrirse un hueco 3, 

4,5,6,7 veces al menos yo al menos aquí en la comunidad conté y no al caso y si mi 

compañero no está muy lejos él tiene su trabajo pero yo paso más en la comunidad 

pero en una semana se abrió 4 veces, el mismo lugar, y ahí se quedaba el hueco como 

dicen los otros compañeros, 8, 9 días hasta que se reclamó y se vino a hacer un arreglo 

y tras de eso para terminar de rematarlo no sé si mi compañero se acuerda había un 

muerto al comenzar el hueco, entonces más de un carro caía ahí, esa sería mi consulta. 

Y por qué se ha durado tanto ese proyecto de Lámparas por qué nosotros igual 

estamos recibiendo agua sucia, muchas gracias. 

Gerente De Obras Eduardo González Ramírez  

Ese proyecto yo no tengo conocimiento, le invitaría a hacerle la consulta tal vez a 

Sirlene  para que lo pueda contactar a quien le puede dar razón de ese proyecto. 

Sr. Alcalde Municipal Modesto Alpizar  

Nada más una pequeña aclaración, me disculpo con doña Noilyn si no la mencioné, en 

el 2010 yo ni siquiera había pensado en meterme en política, por eso no me percaté, 

cuando yo ingreso en el área de la política las que estaban al frente del proyecto era 

Rosi y doña Elizabeth Campos, es una aclaración nada más, doña Elizabeth no 

pertenece al partido Nueva Generación, al partido que yo represento por aquello de 

los malos entendidos, lógicamente es una persona a la cual respeto mucho y ojalá se 

pueda unir al equipo, muchas gracias. 

Síndica De San Felipe Hilda Guido  

Si, buenas noches, esto va para los del AyA, tenemos muchos años que tenemos el 

problema con respecto a las aguas negras que las ves pasada en noviembre que 

tuvimos también una representante del AyA también que quedó en venir a hacer una 

visita a los problemas que tenemos de las aguas negras que se salen mucho aquí en La 

Verbena y también se están saliendo también aquí en la Guápil, ya como que vienen 

cobrando debajo de las casas y de verdad a eso hay que ponerle mucha atención 

porque se está derrumbando parte también de terreno que un día de estos vinieron 

también los de la Municipalidad y estuvimos con ellos viendo y de todo, yo desde 

mucho tiempo había solicitado al AyA de que eso le toca al AyA pero que es lo que está 
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pasando con el AyA que le tira la pelota a la Municipalidad y eso le toca exactamente al 

AyA, le toca, entonces por favor yo como le dije en noviembre que tuvimos una sesión 

extraordinaria que vinieron los del AyA el señor me dijo que mandara la queja y la 

mande y de todo, de incluso de hueco que tiene como 5 o 6 años, que también el AyA 

vino a arreglar un problema aquí de agua, aquí en la calle de la Guápil que está casi la 

entrada de mi casa, que ya le voy a comprar un quequito para ponerle una candela 

para festejarlo y también le mande, no puro cuento es lo que yo digo siempre o da un 

número de teléfono equivocado, o no contestan para no tener el problema encima, 

pero tenemos que unirlos para resolver el problema, urgente para ver en qué forma 

de verdad lo del AyA se comunica, yo soy la síndica por San Felipe, mi nombre es Hilda 

Guido, si gusta le doy mi número de teléfono para que se comuniquen conmigo para 

que de verdad esto es fatal, aquí en la Verbena, las aguas negras pasan debajo de las 

casas, hay personas que hicieron como una zanja para que pase el agua negra por ahí 

que todo eso lo pasan por el garaje, por la cochera y es un desastre, por favor, tenemos 

años de años, don Modesto también la vez pasada cuando el vino, don Modesto le puso 

la inquietud al señor, que también cuando tuvimos la reunión y aquí estamos 

esperando así que espero pronta respuesta muchas gracias. 

Sr. Presidente Municipal Jonathan Arrieta  

Doña Hilda lo que pasa es que ellos son la unidad ejecutora y los ingenieros del 

proyecto de Turbina, de el Llano de agua potable, de los tanques que van para arriba 

todo el agua, entonces vea no la quise interrumpir para no faltarle el respeto, pero 

doña Rosario tiene varios contactos cercanos de AyA también que nos pueden ayudar 

con esa situación, entonces yo mañana le voy a decir que la llame un momentito y yo 

sé que ella, hay gente que solucionan prontamente y vamos a ponernos detrás de eso 

también. 

Síndica De San Felipe Hilda Guido  

Se lo agradezco, muchas gracias. 

Presidente Municipal Jonathan Arrieta  

Don Eduardo, don Javier, doña Sirlene, vamos cerrando la sesión, algo que, bueno con 

ustedes la presentación. 

Gerente De Obras Eduardo González Ramírez  

Agradecerles el espacio, y de verdad invitarlos a utilizar los medios disponibles para 

sus consultas y comentarios, y que estamos trabajando en todo el cantón también y 

esperamos terminar pronto y hacer el menor impacto posible. 

Representante De Turbina Javier Corrales  
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De igualmente que Eduardo, estamos a disposición por cualquier otra consulta, ya las 

quejas ya Sirlene expuso como se hace el manejo al igual que Eduardo y estamos en la 

mayor disponibilidad de que sea el menor tiempo posible y la menor afectación como 

lo está diciendo Eduardo y aquí estamos comprometidos para sacar el trabajo porque 

al final somos un equipo de trabajo verdad, lo que necesitamos es sacar el proyecto 

adelante, entonces esa es la meta de todos. 

Regente Social Sirlene Rojas  

Bueno, buenas noches, agradecerles igual que los compañeros el espacio, todas las 

consultas, en la medida de las posibilidades se van a hacer contestadas siempre son 

áreas de mejoras para nosotros dentro del proyecto tanto para los compañeros de 

Turbina como para nosotros los del AyA verdad, y mantener los medios de 

comunicación activos, yo voy a hacer el contacto directo con Teresita y le voy a 

compartir que vi que estaban poniendo ahí los números para que ella también los 

pueda compartir mediante la página de la Municipalidad de Alajuelita, muy amable, 

buenas noches. 

Regidora Iris Figeac  

Si nada más para decirles a los señores de Turbina que algunos compañeros hicieron 

algunas propuestas, que si ellos como empresa las van a considerar, porque por ahí yo 

oí que un compañero dijo que si era un posible pues que echaran poquito de lastre en 

los huecos, para solventar un poquito la situación, y por ahí otro compañero también 

hizo alguna otra propuesta, entonces por lo menos saber si les van a dar seguimiento, 

si las van a analizar y si van a ver qué se puede hacer para darle alguna solución 

momentánea a esas personas que están indispuestas y que no están muy contentas 

con la situación que se está dando, solamente eso. 

Represente De Turbina Javier Corrales  

Buenas noches, si nosotros vamos a tomar muy en cuenta todo lo que nos están 

diciendo, todas las recomendaciones e implicaciones que nos están comentando para 

tratar de darles la mejor solución y darle un buen término a lo que nos están 

proponiendo, nosotros estamos muy abiertos a lo que ustedes nos propagan, porque 

así como yo se lo digo a mi gente, hasta el peón que menos experiencia tenga uno tiene 

que escucharlo porque a veces le salvan la vida a hasta el propio ingeniero, entonces la 

humildad es muy importante y nosotros vamos a estar esperando conocer esas 

propuestas que tienen ustedes y también implementar de parte de nosotros algunas 

para llegar a un buen término y darle lo que ustedes están buscando para nosotros es 

muy importante lo que ustedes piensen, porque al final el proyecto es de toda la 

comunidad de Alajuelita, entonces de eso se trata. 

Comunicación UE-Paps Vivían García  
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Bueno, muchísimas gracias por el espacio, agradecemos todas las recomendaciones, 

vamos a tomarlas en cuenta, levantamos una minuta y esperamos poder atenderlas de 

la mejor manera y que el proyecto finalice en marzo como estamos esperando y que 

ya la comunidad pueda disfrutar de agua potable en sus hogares, muchas gracias. 

 

 

 



26 
 

26 
 

 

 

 

 



27 
 

27 
 

 

 

 

 



28 
 

28 
 

 

 

 

 



29 
 

29 
 

 

 

 

Presidente Municipal Jonathan Arrieta.  

Ok, muchísimas gracias a ustedes, de parte del Concejo Municipal siempre anuentes a 

colaborarles en lo posible, todo lo que esté a nuestro alcance y desde la junta vial 

también un agradecimiento al ingeniero Luis Fernando, a don Modesto y a los que 

siempre estamos ahí conociendo tanto con Turbina como con otras empresas las 

situaciones de primera mano y como cuesta también que es parte también del 

desarrollo del cantón verdad, obviamente hay que pasar tiempos difíciles, yo sé que 

engorrosos también pero bueno todo sea para el bienestar de una comunidad de San 

Antonio, de El Llano, de San Josecito de todos esas comunidades de ahí arriba, les 

agradezco de una manera muy respetuosa de verdad el agradecimiento por haber 

compartido esta noche con nosotros, con esto les damos por atendidos.  

Continuamos con la aprobación de la Unificación de Proyectos de Presupuesto 

Participativo de Licores de San Antonio contenidos en el PAO-01 2021 extraordinario, 

dice así, proyecto 27 metros cúbicos de concreto premezclado dosificación 210 para 
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189 metros lineales de cunetas, camino principal de la comunidad, de la Asociación de 

Barrio Integral Las Minas, dice por un monto de 2,125,802 en espera de la aprobación 

del proyecto para realizar las mejoras en las vías de acceso a la co munidad, 

atentamente la Asociación de Desarrollo Integral de Barrio las Minas. 

Regidora Suplente Patricia Guido  

Gracias Jon, quería hacerle una consultita a la compañera Rosibel, tenía entendido que 

eran 2, ese puente y dos puentes pequeños, no me quedó claro de lo que ella dijo, de 

quien fue la persona que le dijo a ella que el puente no era público, o es público, no me 

quedó muy claro, era para ver si ella me podía responder Jon. 

Síndica De San Antonio Rosibel Calderon  

Buenas noches otra vez, si en realidad eran las barandas para dos puentes, recibimos 

de Minas, recibimos el proyecto, el proyecto en todo momento venía para una partida 

de uno de los puentes, no de dos, me parece que era de uno, la otra partida era para 

las cunetas, todo bien, hasta que un día don José me llamo y me dijo que el puente era 

de propiedad privada llamamos, preguntamos, Juan Manuel me dijo que no, que el 

puente no era de propiedad privada entonces el proyecto siguió su curso, pero lo que 

veo es que Juan Manuel se equivocó de puente porque hablamos de uno y tal vez Juan 

Manuel creía que era otro, porque ahí varios entonces el proyecto siguió su curso 

hasta que hace pocos días se me dijo que no, que definitivamente el puente era un 

puente privado y que tenemos que darle una, pues desviar la partida porque no se iba 

a poder ejecutar de esa manera, entonces me reuní con el Concejo de Distrito y 

tomamos la decisión de unificar las 2 partidas y hacerlo en una para las cunetas, es 

todo, gracias. 

Regidora Suplente Patricia Guido 

Gracias Rosi, es que si tenía entendido que eran 3 puentes, ese que no es público y 2 

pequeñitos y si también recuerdo por ahí que Juan Manuel sabía sobre el puente 

grande, pero si, era eso, muchas gracias Rosibel. 

Regidor Ronald Mendoza  

Gracias señor presidente, no nada más en eso que hablaban ahorita, doña Patricia, hay 

algún documento que compruebe que el puente no es propiedad privada, un 

documento que nos informe de que no, aquí ha pasado muchas veces que no, que sí, 

que no, que si, al final son los documentos y los contenidos que hablan, entonces no sé 

si, que seguridad tenemos plenamente de que el puente no sea privado y después se 

vaya a invertir fondos públicos y nos veamos en un problema. 

Presidente Municipal Jonathan Arrieta  

Don Ronald no se va a invertir en el puente más bien, no se va a invertir porque era 

propiedad privada, se va a invertir en las cunetas. 
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Regidor Ronald Mendoza  

Ah perdón, es que como escuche que se iba a invertir en los puentes.  

Presidente municipal Jonathan Arrieta  

Si, se iba a invertir en los puentes pero no porque son propiedad privada entonces 

ahora se van a hacer las cunetas.  

Sr. Alcalde Modesto Alpizar 

Sí, porque ahí sí se puede invertir porque si es calle pública, para aclarar.  

Regidor Ronald Mendoza  

Gracias por la aclaración. 

Presidente Municipal Jonathan Arrieta  

Si no hay más discusión, someto a aprobación.  

Regidora Laura Arauz  

Buenas noches a todos compañeros, agradecerle a Rosi por andar corriendo porque el 

trabajo arduo de un síndico requiere correr por las comunidades, ver todos esos 

pequeños detalles y de la decisión que tomemos compañeros, sé que a veces 

pensamos que todo viene en carreras y a veces tiene un porque, yo que fui sindica 

también tuve que correr por X y varias situaciones de las asociaciones, entonces por 

ahí agradecerles a Rosi estar ahí en pie de lucha, corriendo con el Concejo de Distrito y 

sería todo. 

Síndico Suplente José Luis Morales  

Ya Laurita me quito parte de la charla, no de veras que sí, a veces el correr tiene 

muchas consecuencias, como también a veces el correr es para parar ciertos errores, 

dichosamente se logró detectar eso y valga la redundancia de verdad que todos tienen 

buena intención de verdad, todos tienen que estar enterados, yo entiendo a don 

Ronald yo entiendo a todos los regidores, son todos los que están ahí, y tienen que 

tomar buenas decisiones y también para aclararle a doña Patricia que sí, yo como fui 

criado en esta montaña, igual que quizás muchos más, conozco del tema y me llamo 

poderosamente la atención cuando le toque el tema a Rosi y me dijo sobre las 

partidas, entonces yo le dije pero como, es que ese puente es privado, ósea eso va solo 

para una finca, es una entrada a una finca, nada más, no es una vía pública, bueno Rosi 

me dijo es que no voy a consultarle a Juan Manuel y así como se dio y si Juan Manuel 

ya lo estudio y dio por bueno es porque es así, entonces ósea aquí no inventamos 

nada, inclusive más bien de ese puente íbamos se acordara Rosi que le hacía una 

propuesta yo, que si era público yo entonces que esa cantidad de barandas no se iba a 

llevar ahí, entonces que reforzáramos el puente principal, no sé si se acordará 
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entonces por ahí, pero bueno, en buena hora y ya se unificaron las partidas para las 

cunetas y la loza y lo que haya que hacer ahí, al final de cuentas va quedar ahí mismo 

para la comunidad, y eso es lo importante y se va a invertir donde sí se puede invertir, 

eso sería, muchas gracias y de verdad que agradecido con todos. 

Presidente Municipal Jonathan Arrieta  

Someto a votación entonces el PROYECTO 27 METROS CÚBICOS DE CONCRETO 

PREMEZCLADO, dosificación 210 para 189 metros lineales de cunetas camino 

principal de la comunidad de la Asociación de Desarrollo Integral de Barrio Minas, por 

un monto de ¢2, 125, 802 cólones.  

Laura Arauz: positivo Alonso Salinas: positivo  Iris Figeac: positivo  Ronald Mendoza: 

positivo  Noilyn López: positivo  Alex Reyes: positivo  Jonathan Arrieta: positivo  

Para aplicar el artículo 45. Laura: positivo Alonso: positivo Iris: positivo  Ronald: 

positivo  Noilyn: positivo  

Regidor Alex Reyes: Señor presidente nada más para un asunto primero se trata  de 

trámites de comisión y después se aprueba el artículo 45, pero positivo también. 

Jonathan Arrieta: positivo. ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD Y Se Le Aplica 

El Artículo 45 QUEDADO DE CARÁCTER DEFINITIVAMENTE APROBADO   

 

CIERRE DE LA SESIÓN 

CIERRE DE LA SESIÓN VIRTUAL, AL SER LAS VEINTE  HORA Y TREINTA Y SIETE  

MINUTOS.  EL SEÑOR PRESIDENTE JONATHAN ARRIETA ULLOA LEVANTA LA 

SESIÓN. 

 

 

JONATHAN ARRIETA ULLOA                   EMILIA MARTINEZ MENA  

PRESIDENTE MUNICIPAL                                                SECRETARIA MUNICIPAL 

  


